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                               Colegio René Schneider Chereau


                   Educación Matemática

                              Profesora  Romina Ramírez Quintana  6° Básico

Clase 19, Ficha 16 (Ecuaciones)

Asignatura: Educación Matemática                               Curso: Sexto básico
Fecha: Semana del 10/08 al 21/08                                 Docente: Romina Ramírez / Virginia Ávila/ Paola Ortiz
Nombre del Alumno:___________________________________________________________________

I.- Objetivo de Aprendizaje: OA 11. Resolver ecuaciones de primer grado con una incógnita, utilizando estrategias como: • usando una balanza • usar la descomposición y la correspondencia 1 a 1 entre los términos en cada lado de la ecuación • y aplicando procedimientos formales de resolución

Indicador: Aplican procedimientos formales, como sumar o restar números a ambos lados de una ecuación, para resolver ecuaciones
II.- Contenido: Ecuaciones 
III.- Objetivo de la clase: Aplicar procedimientos formales, como sumar o restar números a ambos lados de una ecuación, para resolver ecuaciones
IV.- Indicaciones generales:

V.- Actividad a desarrollar

1-. Escribe en el cuaderno de matemática la fecha y el objetivo de la clase

2-. Resuelve del Cuaderno de ejercicios páginas 63,64 (si deseas puedes realizarlos en el cuaderno de matemática.
3-. Escribe el ticket de salida en tu cuaderno y responde.
4-. Si tienes dudas consultar a la docente por correo electrónico profesorarominaramirez@gmail.com 

VI.- Retroalimentación: La retroalimentación se realizará mediante correo electrónico o en las guías que entregas directamente, además en las clases virtuales (Lunes 11:00 a 12:00  y Jueves de 12:00 a 13:00)

VII.- Fecha de envío: 21 de Agosto de 2020

VIII.- Cómo y/o donde enviar: Envíalas al siguiente correo profesorarominaramirez@gmail.com con tu nombre y apellido. 
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Veamos otra estrategia para resolver ecuaciones de primer grado con una incógnita 
Ejemplo 1: Consideremos la ecuación x – 3 = 43
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Ejemplo 2: Consideremos la ecuación 2x – 3 = 43
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Ejemplo 3: Consideremos la ecuación 9x – 5 - x= 3 x + 15
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1. Resuelve las siguientes ecuaciones en tu cuaderno como en el ejemplo anterior. 

a)  2x – 5 = 9





b) x + 1 = 12 

c) 25x + 4 = 104                                                                  d) x + 8 = 15 + 2 

Ticket de Salida (Aplican procedimientos formales, como sumar o restar números a ambos lados de una ecuación, para resolver ecuaciones).





1-. Resuelve la siguiente ecuación utilizando la estrategia vista en esta guía. Guíate por los ejemplos.





    x + 8 = 24








2x – 3 = 43


x – 3 + 3 = 43 + 3 





x = 46








Para resolver esta ecuación, es necesario transformar esta ecuación en otra equivalente (otra ecuación que tenga la misma solución) pero más sencilla sumando o restando un número a esta ecuación. Pero debemos tener cuidado, ya que debemos hacerlo en ambos lados de la ecuación para mantener la igualdad.





La ecuación x – 3 = 43 la podemos transformar en otra más sencilla dejando a un lado de la igualdad la incógnita y al otro lado los números. En este caso, para eliminar el -3 del lado izquierdo, debemos aplicar el inverso aditivo de -3, que es 3. Recordemos que la operación inversa de la sustracción es la adición.











2x – 3 = 43


2x – 3 + 3 = 43 + 3 





2x = 46





2x � QUOTE � ���= 46 � QUOTE � ��� 








x = � QUOTE � ��� = 23








Para resolver esta ecuación, es necesario transformar esta ecuación en otra equivalente (otra ecuación que tenga la misma solución) pero más sencilla sumando o restando un número a esta ecuación. Pero debemos tener cuidado, ya que debemos hacerlo en ambos lados de la ecuación para mantener la igualdad.





La ecuación 2x – 3 = 43 la podemos transformar en otra más sencilla dejando a un lado de la igualdad la incógnita y al otro lado los números. En este caso, para eliminar el -3 del lado izquierdo, debemos aplicar el inverso aditivo de -3, que es 3. Recordemos que la operación inversa de la sustracción es la adición.





Luego en el lado izquierdo, el número 2 está multiplicando a la incógnita x. Para despejar la ecuación y encontrar el valor de x aplicamos el inverso multiplicativo de 2 (que es � QUOTE � ���) a ambos lados de la ecuación. Finalmente simplificamos.








   9x – 5 – x  =  3x + 15


(9 x – x) – 5 =  3x + 15


      8x   –  5 =  3x + 15


  8x – 5 + 5  = 3 x + 15 + 5


               8x = 3 x + 20


       8x – 3x = 3x + 20 – 3x


             5x   = 20 


         5x � QUOTE � ���= 20 � QUOTE � ���


                x = � QUOTE � ��� = 4








Para resolver esta ecuación, es necesario reducir los términos semejantes. Agrupando los términos 9x y x se reduce la ecuación a 8x – 5 = 3x + 4





Luego aplicamos inverso aditivo de -5 obteniendo 8x = 3x+20.





Necesitamos agrupar a un lado de la ecuación las incógnitas y al otro lado de la igualdad los números sin incógnitas. Para ello, aplicamos el inverso aditivo de 3x que es -3x.





Nuevamente aplicamos términos semejantes, obteniendo 5x=20





Para despejar la incógnita x del lado izquierdo, debemos aplicar el inverso multiplicativo de 5, que es � QUOTE � ���.





Finalmente simplificamos y obtenemos el valor de la incógnita x=4.
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[image: image17.png]:Como te sentiste realizando las
actividades de este Tema? Pinta una cara.
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